

伊朗报复性打击以色列

内塔尼亚胡发声：以色列将取胜



这张拼版照片显示，左图：4月13日晚，在以色列特拉维夫的以色列国防部前，民众在安全警告生效前举行示威集会；右图：4月13日晚，在以色列特拉维夫的以色列国防部前参加示威集会的民众在安全警告生效后散去。以色列13日晚发布安全警告，要求以色列全国各地的学校在未来48小时停止教学活动，并对聚集活动加以限制。新华社发

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡14日就当天凌晨伊朗对以发动报复性打击发声，说以方拦截了伊朗的无人机和导弹，并将取胜。

以色列国防部长约亚夫·加兰特发表声明，称以色列与美国和“其他伙伴”“捍卫了以色列领土”，取得了“巨大成功”。

加兰特同时说：“这场战斗仍未结束，我们必须保持警惕。”

伊朗用无人机和导弹对以色列发动报复性打击后，美国总统约瑟夫·拜登当地时间13日表示，美方帮助以色列拦截了“几乎全部”伊朗发射的无人机和导弹。

美国媒体披露，拜登担心以色列总理本雅明·内塔尼亚胡把美国“拖下水”。

美国阿克西奥斯新闻网站以一名白宫高级官员为消息源报道，伊朗发动报复后，拜登在与内塔尼亚胡的通话中说，美国不支持、也不会参与以色列对伊朗的报复打击，“你们已经赢了，接受这一胜利”。

拜登13日在声明中说，美军过去一周向这一地区部署了战机、配

备导弹防御系统的军舰，以帮助以防备伊方报复。

拜登对伊朗的袭击表示“最强烈谴责”，再次向内塔尼亚胡表达美方“坚如磐石”的支持。他还说，美国军队和设施没有受到打击，美方将继续保持警惕。

以军发言人丹尼尔·哈加里14日在电视声明中说：“伊朗的攻击已经被挫败。”

据以色列军方14日发布的更新数据，伊朗向以色列发射了170架无人机、30枚巡航导弹和120枚弹道导弹，其中99%被拦截。以方一座军事基地受到“轻微损失”。另外，一名平民受伤。

以色列还受到发射自也门、伊拉克和黎巴嫩的无人机、导弹和火箭弹攻击。

美国媒体披露，拜登政府不愿被卷入更大范围的地区冲突。美国全国广播公司13日援引多名消息人士的话报道，拜登先前私下表示，他对内塔尼亚胡“试图把美国进一步拖入更大范围冲突感到担忧”，美国政府和军方高级官员也对以色列空

袭伊朗外交机构感到沮丧。

伊朗发动报复打击后，伊朗常驻联合国代表团在社交媒体发布声明，坚称伊朗对以方袭击外交设施的“侵略”行为发动了“合法”反击，目前“可被视为已经结束”。声明同时警告，如果以方“再次犯错，伊朗将会发动更严厉反击”。声明还警告美方，这是伊朗与以色列之间的冲突，“美国不得介入”。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊斯兰革命卫队声明报道，伊朗已经警告美国，“无论从任何地方(向以色列)提供伤害伊朗的支持或介入，将遭到伊朗武装力量强大的对等反击”。

美国有线电视新闻网援引多名美国官员的话报道，美国国防部长劳埃德·奥斯汀在伊朗打击行动后告诉以色列防长约亚夫·加兰特，以色列如果要报复，应该事先通知美方。

奥斯汀在声明中说，美方今后将“毫不犹豫地”采取措施保护美军和支持以色列防御，但“不寻求与伊朗发生冲突”。据新华社电

背景

中东战争大事记

第三次中东战争

1967年6月，以色列在美国的支持下对埃及、叙利亚和约旦发动突然袭击。经过6天的战争，以色列占领包括西奈半岛、戈兰高地、约旦河西岸、加沙地带和东耶路撒冷在内的阿拉伯领土。

第四次中东战争

1973年10月，埃及、叙利亚在巴勒斯坦和其他阿拉伯国家的支援下，向以色列发起突然袭击。埃及军队横渡苏伊士运河，摧毁了以军的“巴列夫防线”。同月，联合国安理会通过“就地停火”的第338号决议，埃、以双方表示接受，战争宣告结束。

第五次中东战争

1982年6月，以色列出动军队入侵黎巴嫩，6天之内占领了黎巴嫩四分之一的领土，攻陷了巴勒斯坦解放组织的大部分基地。此后数年，以色列侵黎行动持续不断。

此后，以色列与阿拉伯国家之间的冲突持续不断，巴以多次爆发大规模的流血冲突。2006年7月，以色列与黎巴嫩真主党在以黎边境地区发生大规模武装冲突，导致黎方逾1200人、以方160多人死亡。2014年7月，以色列发动大规模打击加沙地带的行动，长达一个多月的冲突造成超过2000名巴勒斯坦人死亡、1万余人受伤。

新一轮巴以冲突

2023年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布对以色列采取新一轮军事行动。以总理内塔尼亚胡随即宣布以色列进入“战争状态”，开始对加沙地带进行军事打击。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4月13日公布的数据，此轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.36万人死亡、7.6万余人受伤。

新华社北京4月14日电

链接

中国驻伊使馆发出安全提醒

新华社德黑兰4月14日电
(记者 沙达提)中国驻伊朗大使馆14日发布安全提醒，提示在伊中国公民和企业注意安全。

中国大使馆在安全提醒中说，当前，中东地区紧张局势进一步加剧，伊朗当地安全形势更趋严峻复杂。中国驻伊朗大使馆再次提醒在伊中国公民和企业密切跟踪当地安全形势和使馆发出的安全提醒，切实增强安全意识，时刻绷紧安全防范这根弦，坚决避免前往敏感地区和人员密集场所，加强安全防范，确保安全。

伊朗外交部召见英法德三国大使

新华社德黑兰4月14日电
(记者 沙达提)伊朗外交部14日说，当天召见了英国、法国和德国驻伊朗大使，原因是这些国家的一些官员在伊朗回应以色列针对伊方的行动时，采取了“不负责任的立场”。

伊朗外交部发表声明说，伊朗外交部官员当天向上述三国大使指出以色列违反国际法和国际准则的行为，表示三国在以色列空袭伊朗驻叙利亚外交机构以及伊朗合法行使自卫权的问题上采取双重标准。

伊朗外交部说，伊朗对以色列采取的军事行动是在行使自卫权的框架内进行的，是对以色列犯下的一系列“罪行”作出的回应。伊朗坚决捍卫其主权和领土完整以及国家利益。

以色列有哪些防空武器

以色列多年来研发部署了多层次防空系统，以拦截从火箭弹至导弹的攻击：

“铁穹”拦截系统。这一系统由以色列和美国合作研发，主要用于拦截短程火箭弹，在先前以色列与巴勒斯坦武装组织和黎巴嫩真主党的冲突中发挥重要作用。按照以方说法，“铁穹”拦截率超过90%。

“大卫弹弓”系统。这一拦截系统也是与美国合作研发，2017年开始部署，最大射程300公里，主要拦截大口径火箭弹、中程弹道导弹和巡航导弹。

“箭”式系统。这套系统同样是美以合作的产物，有多个型号，可在大气层外实施拦截，作战对象主要为远程弹道导弹。

“爱国者”系统。由美国研制，是以色列最早部署的导弹防御系统，曾在上世纪海湾战争中用于拦截伊拉克发射的“飞毛腿”导弹。

另外，以色列空军的F-15、F-16和F-35战机都可以携带空对空导弹，拦截来袭导弹或无人机。

据新华社电